

老人冒雨赶公交 遇上热心小伙子

# 身后一把伞 暖了风雨天

本报讯(记者 辛欣)7月27日上午,一场阵雨袭来,打乱了准备乘公交车回家的王之保大爷的脚步。这时,一把雨伞从老人身后举过头顶,撑伞的热心小伙儿随后又掏腰包打网约车将老人送回家。事后,王大爷感动不已,将一封感谢信送到本报编辑部,为风雨同行的陌生小伙子小王点赞。

家住坝陵南街太原学院宿舍区的王之

保大爷年逾八旬,平时热爱读书写作。当天上午,王大爷走出市图书馆,准备步行到漪汾街乘公交车回家。途中,一场急雨袭来,眼看雨势渐大,王大爷环顾四周,没找到合适的地方避雨,只好尽量加快脚步,头顶书包冒雨前行。

这时,一把雨伞从身后举过头顶,王大爷回头一看,为他撑伞的是一名戴眼镜的陌生小伙子。风雨中,二人同撑一把伞并

肩而行,很快攀谈起来,聊得很投机。闲聊间,王大爷得知小伙子姓王,31岁,是一名律师,爱人在医院工作。王大爷了解到王大爷喜欢到图书馆看书,而老人并非住在附近,不由得对老人的求知精神肃然起敬。

不一会儿,小王打的网约车到了,他把王大爷安顿上车,但自己并没有上车,而是叮嘱司机把老人安全送到目的地,随即挥手作别。隔着车窗看着小王在雨中远去的

背影,王大爷才反应过来,这是小王专门为他打的车,且已经通过约车平台付了费。

“多好的年轻人啊,他自己是律师,爱人在医院工作,真是美好之家,祝愿他们一家人幸福安康!”王大爷由衷感叹。

践行社会主义核心价值观

古交市桃园路社区

## “暖心餐券”传递社区“温度”

本报讯(记者 刘志刚 通讯员 刘凯丽)“大妈,这个餐券你收好,凭此餐券可以在社区食堂免费用餐。”7月27日,古交市桃园街道桃园路社区开展高龄老人“助”餐活动,为辖区独居、孤寡、残疾老人送上“暖心餐券”。

自抓党建促基层治理能力提升专项行动开展以来,桃园路社区聚焦独居、孤寡、残疾老人等特殊群体最关心的“吃饭”问题,持续推进暖心服务。

“我们联合社区食堂,向辖区符合条件的老人发放‘爱心餐券’,让他们及时吃到新鲜的营养餐。”桃园路社区党支部书记介绍说,社区老年人居多,在为老

服务上,社区组织志愿者开展送餐服务。然而,考虑到盒餐保质期问题,社区现在改送餐为送券,这样老年人及其家属就可根据自己需求,去服务点就餐或领餐。

“谢谢社区的关心,这份心意让我们觉得很温暖!”一位老年人接过一张价值40元的“暖心餐券”高兴地说。此外,社区工作人员在入户送券时,还详细讲解了餐券的使用方法,并收集老人对餐品的口感,及时反馈到社区食堂进行改善调整。

下一步,桃园路社区将不断结合实际,优化社区服务水平,持续推进暖心专班服务活动,提升老年人的生活幸福感。

## 学习八段锦

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜)为提倡全民健身,提高居民的身体素质,连日来,涧河街道锦绣苑社区举办了健身气功·八段锦公益教学活动。

活动中,健康指导员带领锦绣苑社区文体活动队的成员、志愿者和社区居民,共同学习健身气功·八段锦。指导员汲取了传统八段锦功法的精髓,按照现代运动学和生理学规律,调整了动作次序和运动强度,通过动作、意念和呼吸的协调配合,达到强身健体的功效。

## 健康常相伴

在指导员的耐心传授下,大家认真练习,学习热情高涨,动作也逐渐柔和连绵、顺滑流畅。居民李大娘说:“感谢社区提供学习八段锦的机会,丰富了大家的业余文化生活,让每个人都成为健身受益者。以后我会继续练习八段锦,强身健体。”

锦绣苑社区工作人员表示,健身气功·八段锦公益教学活动为社区居民打造了一个学习交流的平台,激发了大家的健身热情,在社区中形成了全民参与、快乐健身的新风尚。



### 共享单车“叠罗汉”

拍摄者:张先生

拍摄经过:7月25日,新晋祠路省展览馆对面,十几辆共享单车如“叠罗汉”般被随意堆放在便道上,影响路人通行,也有碍市容市貌。在此,希望大家共同监督这种不文明行为,爱护共享单车,有序停放,共同创造美好的生活环境。

郭晓华 整理  
(报料人:张先生  
报料费:30元)

文明亮剑

无业男子盯上因疫情返乡学生

## 冒充警察骗取防疫“保证金”

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 谢进)手握对讲机,佩戴执法记录仪,无业青年吕某摇身一变成了“特警支队民警”,然后在太原火车站以接送因疫情返乡的学生为由诈骗钱财。7月26日,迎泽区检察院消息,在疫情防控期间冒充特警的犯罪嫌疑人吕某,因涉嫌招摇撞骗罪已被该院批准逮捕。

现年29岁的吕某是我市尖草坪区人。今年4月9日,吕某为了冒充警察招摇撞骗,在迎泽区大南门一家通讯器材店购买了一台对讲机、一台带警徽标志的执法记录仪。

4月10日上午11时许,吕某携带对讲机、执法记录仪,来到太原火车站南侧落客区。看到一群拎着大包小包的学生走出车站,吕某立即上前,谎称自己是特警支队民警,受上级指派在火车站接学生返回原籍。在得知8名学生都是吕某人后,吕某表示将安全把他们送回吕梁,并称会安排免费食宿,但为了防止学生不

遵守防疫规定,每个人需要缴纳1000元“保证金”,待集中医学观察结束后再返还。

出于对眼前这名“警察”的信任,8名学生共向吕某转账8000元。收钱后,吕某找了个借口离开现场,消失得无影无踪。接到学生报案,公安机关于5月初将吕某抓获并刑事拘留。

这起案件发生在我市暴发新一轮新冠肺炎疫情期间,全市上下同心抗疫,其中警察承担了大量繁重的抗疫工作。犯罪嫌疑人吕某的行为,严重破坏了人民警察的执法公信力、本市疫情防控秩序和人民群众的安全感,造成了极其恶劣的社会影响。案发后,迎泽区检察院积极能动履职,及时提前介入引导侦查,引导公安机关调查取证,收集固定关键性证据。随后,该院以涉嫌招摇撞骗罪对吕某予以批准逮捕。

承办检察官提醒,广大群众在遵守疫情防控措施的同时,也要强化防骗意识,做到不轻信、不转账、不透露。

自作聪明玩“假动作”

## 盗窃室友笔记本电脑被查获

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李莹)提前拿走防盗门钥匙,建议室友联系开锁公司,然后以下楼买水制造不在场、不知情假象……即将离职回老家的河南籍男子张某,自导自演了一出戏,盗窃室友的笔记本电脑。7月26日,杏花岭警方通报,杨家峪派出所民警揭穿张某的拙劣演技,将其抓获归案并行政拘留5天。

7月17日下午4时30分许,居民小王向杨家峪派出所报警称,自己放在家中的笔记本电脑被盗。值班民警快速赶到现场,发现门窗完好,没有撬盗痕迹,怀疑系“内贼”所为。

民警询问得知,小王和同住的张某回家时,发现放在门口地垫下的防盗门钥匙不见了。小王根据张某的建议,联系了开锁公司。随后,小王到楼下等开锁公司员工,并与下楼买水的

张某一起返回。令人意想不到的是,二人再次上楼后,防盗门竟然被人打开了,而且小王的笔记本电脑不见了。

“两人同时离开,从下楼到上楼发现门被打开的时间很短,电脑很可能被藏在附近……”随即,民警扩大搜索范围,果然在房间外楼梯间的杂物堆内,找到了失窃的笔记本电脑。询问张某时,民警发现他言辞闪烁,极不自然,且证词前后不一,遂加大工作力度。最终,张某在大量证据面前,如实交代了盗窃电脑的违法事实。

原来,42岁的河南淅川人张某即将离职,想在回老家前捞一笔,于是盯上了室友小王的电脑。当天,他提前将钥匙转移,再以联系开锁公司为由支走小王,打开门锁走电脑藏匿,随后下楼买水并与小王一起上楼,制造了“不在场”“不知情”的假象。

